



# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

## ÎNALTĂ RĂSPUNDERE, ACȚIUNE PRACTICĂ, EFICIENȚĂ

### pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal

SĂ înțelegem în mod unitar sarcinile deosebit de importante pe care le avem de îndeplinit în această etapă și să acționăm în mod unitar pentru traducerea lor în practică! Iată una din multiplele și valoroasele idei cuprinse în cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, la recenta Constituție de lucru de la C.C. al P.C.R., idee care sintetizează un întreg complex de măsuri și acțiuni ce trebuie întreprinse în scopul perfecționării întregii activități economico-sociale, înlăturării întocmai a hotărârilor istorice adoptate de Congresul al XII-lea. Mai sînt 7 luni din acest cincinal — și trebuie să facem totul pentru realizarea cu succes a planului, a angajamentelor asumate, încheind planul 1978-1980 cu realizarea indicatelor de bază și asigurînd, astfel, dezvoltarea pe o treaptă superioară a societății noastre socialiste, sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu. Să facem totul — adică să cunoaștem exact problemele ce ne stau în

față și să adoptăm cele mai eficiente soluții de rezolvare a lor. Să facem totul — adică să asigurăm cadrul organizatoric necesar unirii tuturor forțelor, direcționării acestora spre realizarea, zi de zi, lună de lună, a sarcinilor asumate, a obiectivelor înscrise în programele de dezvoltare economico-socială a patriei.

Ni se cer, deci, o atitudine fermă față de lipsuri, un stil de muncă dinamic, corespunzător cerințelor puse de dezvoltarea puternică a forțelor de producție, de ritmul înalt și rapid al activității economico-sociale. Ni se cere să renunțăm definitiv la practica întocmirii a tot felul de planuri de măsuri și circulare în care este sufocată activitatea vie și să acționăm concret, cu înaltă responsabilitate pentru îndeplinirea obiectivelor pe care ni le-am propus.

Sînt cerințe care privesc, deopotrivă, activitatea organelor și organizatiilor U.T.C., a tuturor întreprinderilor, elevii, stu-

denții sau specialiști. Pentru că, nu sînt rare situațiile în care și aici se întocmesc planuri de muncă fără a se acționa concret în scopul traducerii lor în practică, situații în care acțiunile întreprinse în sprijinul producției îmbracă un caracter formal. Criticele formulate de secretarul general al partidului în legătură cu slaba preocupare a unor factori de răspundere pentru cunoașterea și înțelegerea exactă de către întreg personalul muncitor a problemelor acestei importante sarcini, precum și de asigurarea ridicării continue a nivelului de pregătire politico-ideologică și profesională al tuturor tinerilor. Iată de ce trebuie acționat neîntreținut în scopul eliminării lipsurilor manifestate în activitatea organizațiilor noastre, în scopul adoptării unui stil de muncă dinamic, bazat pe cunoașterea exactă de către toți tinerii a problemelor concrete ce stau în fața colectivelor, pe antrenarea nemijlocită și eficientă a uteciștilor în rezolvarea lor.

Accasta, cu atât mai mult cu cît toate sarcinile subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvîntarea rostită la Constituția de lucru de la C.C. al P.C.R., constituie în egală măsură obiective importante, direcții concrete de acțiune pentru fiecare organizație de tineret. Ne gîndim în primul rînd la inițiativele ce se cer în continuare întreprinse pentru realizarea sarcinilor economice prevăzute în acest an și în cincinal și, în mod deosebit, pentru realizarea producției fizice și a producției pentru export. Răspunderi deosebite în această direcție revin colectivelor de tineri din întreprinderile unde și în prezent se înregistrează mari rezerve la acești indici. În lunile care au mai rămas pînă la sfîrșitul anului aici trebuie intensificată

# TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe Gurii I. Marciuk

vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele Comitetului de Stat al U.R.S.S. pentru știință și tehnică

Luni, 2 iunie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit pe Gurii I. Marciuk, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele Comitetului de Stat al U.R.S.S. pentru știință și tehnică, conducătorul delegației sovietice care face o vizită în țara noastră la invitația Guvernului Republicii Socialiste România.

La primire au luat parte tovarășa Elena Ceaușescu, prim viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, tovarășii Ion Ioniță, viceprim-ministru al guvernului, și Ion Ursu, prim vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie.

Au fost de față V. I. Drozdov, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, precum și membri ai delegației sovietice care ne vizitează țara.

Ospetelia a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un cordial salut și cele mai bune urări din partea tovarășului Leonid Ilici Brejnev, secretar general al C.C.

al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Multumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat să se transmită tovarășului L. I. Brejnev salutul său și cele mai bune urări de sănătate și succes în activitatea pe care o desfășoară.

Exprimînd întreaga grațitudine pentru întreprinderea acordată, tovarășul Gurii I. Marciuk a relevat caracterul rodnic al vizitei efectuate în țara noastră, semnificativ manifestările organizate la București cu prilejul împlinirii a 30 de ani de la semnarea Acordului de colaborare tehnico-științifică dintre România și Uniunea Sovietică, a convingerilor avute, însemnate măsurilor stabilite cu acest prilej pentru largirea colaborării româno-sovietice pe tărîmul științei și tehnologiei.

„Să lucrăm o zi pe lună cu materialele economice”, „Contul economiilor”, alte acțiuni întreprinse în scopul tipizării unor repere sau subsanșabile, al înlăturării materialelor deficitare sau aduse din import cu alte ieftine, obținute în țară. Dar, dacă pînă acum asemenea inițiative au fost întreprinse în mod sporadic, fără să se urmărească participarea plenară a tuturor uteciștilor, este necesar

reliefa dorința comună de a identifica noi domeni de cooperare, de a se folosi cu mai eficientă experiența acumulată de oamnenii de știință români și sovietici, posibilitățile pe care le oferă potențialul economic, tehnologic și de cercetare al celor două țări pentru a se aduce o contribuție tot mai însemnată la dezvoltarea pe calea progresului economic și social al României și Uniunii Sovietice. S-a apreciat că promovarea, pe scară tot mai largă a colaborării în domeniul științei și tehnologiei contribuie la evoluția rodnică a relațiilor de prietenie frățească stabilită între România și U.R.S.S., între poporul român și popoarele Uniunii Sovietice, slujeste cauzei socialismului și păcii.

A fost subliniat, totodată, rolul oamenilor de știință, al științei în general, în apărarea și conservarea naturii, civilizației umane, contribuția pe care trebuie să o aducă la întărirea păcii și destinderii, la realizarea dezarmării în întreaga lume.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășescă.

## Bun venit, pe pămîntul României, tovarășului Todor Jivkov

prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria

La invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, astăzi sosește în țara noastră,



intr-o vizită oficială de prietenie, o delegație de partid și de stat a Republicii Populare Bulgaria, în frunte cu tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

Relatiile româno-bulgare — interînțeleși pe veci, bogate tradiții de luptă comună, dusă de-a lungul vremii, împotriva aspirărilor străine, pentru împlinirea aspirațiilor de libertate, independență și progres social, pentru făurirea unei vieti mai bune — s-au ridicat în anul edificării noi orînduirii pe o treaptă superioară, au căpătîi noi dimensiuni.

Frecvențele întîlniri și convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășul Todor Jivkov constituie factorul dinamizator, determinant al adîncirii și amplificării raporturilor dintre țările noastre. Fiecare dintre aceste întîlniri, devenite o practică a unor relații exemplare de bună vecinătate, hotărînd adoptarea de către prietenii nostri contribuții de seamă la întărirea prieteniei, deschid noi orizonturi în dezvoltarea colaborărilor multilaterale, în toate domeniile dintre partidele și popoarele noastre. Înțelegerile convenite privind dezvoltarea colaborărilor economice dintre cele două țări au pus bazele unor adevărate programe de acțiune pe termen lung, în vederea valorificării posibilităților oferite de economiile în plin avînt ale celor două țări vecine și prietene, pentru progresul mai rapid al operelor de construcție socialistă, pentru bunăstarea și fericirea popoarelor noastre.

Convorbirile de pînă acum dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Todor Jivkov au pus în evidență faptul că relațiile dintre partidele, țările și popoarele noastre se desășoară în mod fructuos, pe multiple planuri, în spiritul Tratatului de prietenie, colabo-

secretar al Comitetului orașenesc Sofia al P.C. Bulgar, președintele Comitetului orașenesc al Frontului Patriei și președintele Consiliului Popular al Capitalei. În 1945, tovarășul Todor Jivkov este ales membru supleant al C.C. al P.C. Bulgar, în Congresul al VI-lea al P.C. Bulgar, iar în anul 1950 — membru supleant al Biroului Politic și secretar al C.C. al P.C. Bulgar. În același timp este și secretar al Comitetului orașenesc și al Comitetului județean Sofia al P.C. Bulgar. Din anul 1951, Todor Jivkov este membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar, iar din 1949 este deputat în Adunarea Populară a Bulgariei.

La cel de-al VI-lea Congres al P.C. Bulgar, din anul 1954, tovarășul Todor Jivkov este ales în înalta funcție de prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar.

În noiembrie 1962 i se încredințează funcția de președinte al Consiliului de Miniștri. Iar la sesiunea Adunării Populare, din iulie 1971, este ales președinte al Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

De numele tovarășului Todor Jivkov sînt legate elaborarea și înlăturarea unei adevărate Plenară C.C. al P.C. Bulgar din

anul 1928 devine membru al Uniunii Tineretului Comunist Bulgar, iar în anul 1932 este primit în Partidul Comunist Bulgar.

În perioada 1934-1941, tovarășul Todor Jivkov conduce fără întrerupere activitatea diferitelor organizații raionale de partid din Capitală și este membru al Comitetului județean de partid Sofia. În anul 1941-1944 este unul din conducătorii organizației de partid județene Sofia și al mișcării de partizani din prima zonă operativă insurrecțională (Sofia) depune o activitate intensă pentru organizarea luptei împotriva ocupanților fasciști și a colaboratorilor bulgari.

În zilele insurecției naționale armate antifasciste din anul 1944, partidul îi încredințează comanda unităților de partizani și a grupurilor de luptă, concentrate în Sofia și în împrejurimile Capitalei, care, în noaptea de 8 spre 9 septembrie, au realizat cu succes lovitură decisivă împotriva puterii fasciste, asigurînd victoria revoluției socialiste în Bulgaria.

După instaurarea puterii populare, tovarășul Todor Jivkov ocupă funcții de răspundere pe linie de partid și de stat. În perioada 1949-1949 este prim-

secretar al Comitetului orașenesc Sofia al P.C. Bulgar, președintele Comitetului orașenesc al Frontului Patriei și președintele Consiliului Popular al Capitalei. În 1945, tovarășul Todor Jivkov este ales membru supleant al C.C. al P.C. Bulgar, în Congresul al VI-lea al P.C. Bulgar, iar în anul 1950 — membru supleant al Biroului Politic și secretar al C.C. al P.C. Bulgar. În același timp este și secretar al Comitetului orașenesc și al Comitetului județean Sofia al P.C. Bulgar. Din anul 1951, Todor Jivkov este membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar, iar din 1949 este deputat în Adunarea Populară a Bulgariei.

La cel de-al VI-lea Congres al P.C. Bulgar, din anul 1954, tovarășul Todor Jivkov este ales în înalta funcție de prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar.

În noiembrie 1962 i se încredințează funcția de președinte al Consiliului de Miniștri. Iar la sesiunea Adunării Populare, din iulie 1971, este ales președinte al Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

De numele tovarășului Todor Jivkov sînt legate elaborarea și înlăturarea unei adevărate Plenară C.C. al P.C. Bulgar din

## 15 ANI de cîntec revoluționar

Orice tentativă de sistematizare critică a literaturii române din ultimii 15 ani trebuie să ia în considerație o realitate esențială: spiritul et politic, patosul revoluționar care îi animă paginile. Fără deosebiri, tradiția joacă în această opțiune un rol de primă mîna. Într-un cântec revoluționar, un mecanism al conștiinței, o apropiere de realitatea industrială, de temele prezentului a fost fertilă, ducînd în ultimul deceniu și jumătate de istorie românească spre o literatură rezistență la un examen exigent.

te prozei și dramaturgiei de actualitate. Negreșit, această prefață nu s-a săvîrșit pe nopți și nici nu s-a ajuns brusc, fără ezitări, la nivelul valorii incontestabile. „Obsedantul deceniu” și-a pus amprenta și asupra literaturii, generînd înfîntat un anume schizmatism viziv, un mecanism al conștiinței. Totuși, apropierea de realitatea industrială, de temele prezentului a fost fertilă, ducînd în ultimul deceniu și jumătate de istorie românească spre o literatură rezistență la un examen exigent.

trializarea, construcția noi conștiințe, procesul intențat trecutului de pe poziții avansate ale noului, ale concepției revoluționare, se regăsesc în literatura acestor ani reflectate în limbajul specific al artei.

Scriitorul meditează asupra istoriei, asupra resorturilor obiective și subiective ale metamorfозelor sociale. El propune, cu un vizibil sentiment al responsabilității, puncte de vedere, analizează raportul oamenilor cu istoria, le sondază cu acuitate conștiințele. Adevăra eroul literaturii sale este, simbolic, revoluționarul. Reflecția problematizantă a romanțierului și dramaturgului analizează tipuri ale actualității sau aduce în prezent figuri istorice dînd adevărul istoric al acestora pulsativ febrilă a contemporaneității. Mai cu seamă Bălcescu îl obsedează pe literat, prin irenizarea ardorului literar, prin identificarea existenței cu lupta pentru un ideal transindividual. Dintre relații numeroase române ce sînt dedicate az revine pe cel al lui Viorel Știrbu, Marele sigiliu, care, precum altădată campipetrescianul Un om între oameni, transferă în prezent o biografie tumultuoasă. Se cuvin remarcate în ambele cărți minuțiozitatea documentării, lenitatea de a descoperi în litera documentului acea latură care îl face pe erou artistic și gustiv.

## LITERATURA — sinteză politică a realității

Intusul, Vinătorea regală, Fețele tăcerii, Clipa, Cercul, Jean, fiul lui Ion, Crisalide sînt doar cîteva din titlurile cu valoare probatorie a acestei orientări a romanțierilor spre realul literar. Ele semnifică totodată și interesul pentru noua istorie. Într-adevăr, sinteză mediată a structuralilor prefaceri survenite în devenirea noastră colectivă, literatura română de azi se împletește strîns cu istoria a cărei mîntură este. Se poate recuști, prin intermediul cărților fundamentale ale acestor perioade, o imagine panoramică a prefacerilor, evenimentelor care ne-au marcat decisiv evoluția. Reforma agrară, naționalizarea mijloacelor de producție, confruntarea dintre putere și adevăr, dar îndeosebi lupta pentru putere și adevăr, indus-

vidual. Dintre relații numeroase române ce sînt dedicate az revine pe cel al lui Viorel Știrbu, Marele sigiliu, care, precum altădată campipetrescianul Un om între oameni, transferă în prezent o biografie tumultuoasă. Se cuvin remarcate în ambele cărți minuțiozitatea documentării, lenitatea de a descoperi în litera documentului acea latură care îl face pe erou artistic și gustiv.

Tinerii scriitori ai generației '70 sînt, la rîndul lor, preocupați de acest tip de biografie. Cultivatul prozator Eugen Uricaru a

IOAN ADAM

(Continuare în pag. a II-a)

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

### DECRET

privind unele măsuri de perfecționare în continuarea a activității consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste și sectoarelor unice de mecanizare

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

### DECRET

privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste (în pagina a 3-a)



Fotografate de V. RANGA

## Realizări mici, rezerve mari în acțiunea de reintegrare în circuitul agricol a tuturilor suprafețelor arabile și intravilane

În campania de însămînțări din acest an, cooperativele agricole de producție de pe raza comunei Hărău, județul Hunedoara, au reînțegrat în circuitul arabil peste 190 ha care vor duce la creșterea considerabilă a producțiilor agricole. Utilizarea cu maximă eficiență a fondului funciar, sporirea potențialului productiv al pămîntului, constituie de mulți ani, o preocupare sustinută a agricultorilor din această zonă, incununată cu realizări semnificative. În urma efectuării unor ample lucrări de hidroameliorații la C.A.P. Ponoștoc, au fost redat agricole 125 hectare pe care, în locul

### ÎN LOCALITĂȚI ȘI UNITĂȚI AGRICOLE DIN JUDEȚUL HUNEDOARA

trestiei și păpuriișului, au apărut frumoase culturi de porumb, sfeclă și cartofi. Pe alte 10 hectare ale C.A.P. Hărău, necultivate din anul 1968, unduiesc acum, ca rezultat al unor la fel de fertile strădanii, lanurile de orz care au răsit aici, în Junca Mureșului, un teren deosebit de productiv de creștere și dezvoltare. Mina bunului gospodar, spiritul

întreprinzător sînt evidente nu numai de stîna cîmpului ci și de aspectul grădinișii și al curților, al gospodăriilor individuale unde în general este cultivată fiecare palmă de teren disponibil.

Cu toate acestea, există încă însemnate rezerve de creștere a suprafețelor arabile care așteaptă să fie valorificate, mai există

pe ici, pe colo mici „insule” de neîluciat și risină care aruncă o umbră nedorită asupra spiritului de bunii gospodari al locuitorilor comunei. Aspectul cel mai contrastant îl oferă sediile celor două unități din satul de reședință: secția S.M.A. și C.A.P. La secția de mecanizare, terenul devine inutil și fost valorificat cu maximă chibzuință. Unde nu s-a putut ara, ne porțiuni de 2-3 metri pătrați, s-au înăsămîntat plante furajere, care au fost deja recolțate, demon-

ALEX. BĂLGRĂDEAN (Continuare în pag. a III-a)



Astăzi, în jurul orei 10,30, posturile de radio și televiziune vor transmite direct ceremonia sosirii delegației de partid și de stat a Republicii Populare Bulgaria, în frunte cu tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, care, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, va efectua o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

# In centrul convorbirilor recapitulative la invatamintul politico-ideologic U.T.C.

Agenda de lucru a organizatiilor noastre inscrie pentru perioada urmatoare o actiune deosebit de importanta. Dupa cum se cunoaste, in anii urmasi urmasii sa se realizeze invatamintul politico-ideologic al U.T.C. In acest scop, in toate cursurile de invatamint politico-ideologic din organizatiile U.T.C. in cadrul convorbirilor recapitulative se vor avea loc se va urmari cunoasterea aprofundata si insusirea de catre cursantii a sarcinilor ce revin organizatiilor de tineret, studenti si copii din patria noastra din cunvantarea rostita de secretarul general al partidului, tovarasul Nicolae Ceausescu, la deschiderea Forumului tinerei generatii, din documentele Conferintei al XII-lea al U.T.C., Conferintei a XII-a a U.A.S.C.R. si celei de-a IV-a Conferinta Nationale a Organizatiilor pionierilor in vederea intensificarii participarii tineretului, alaturi de intreaga populatie, la indeplinirea istoricelor hotarari ale Congresului al XII-lea al partidului.

Semnificatia politica a acestei actiuni este evidentă din faptul ca ea se desfasoara in perioada in care intreaga natune socialista se pregateste sa intimpline cu noi si importante succese implinirea a 15 ani de la Congresul al XI-lea al partidului, moment care a inaugurat cea mai bogata si inforitoare epoca din istoria noastra; in acelasi timp se cuvine subliniat faptul ca aceste convorbiri recapitulative au loc in atmosfera de puternica angajare responsabila, creatoare a tuturor oamenilor muncii, tineri si virstnici, de la orase si sate, romani, maghiari, germani si de alte nationalitati, economice si infapturii exemplare a sarcinilor economico-sociale pe acest an si asigurarii tuturor conditiilor pentru realizarea obiectivelor cinciinale 1981-1985.

De aceea, prin continutul si desfasurarea lor, convorbirile recapitulative la invatamintul politico-ideologic al U.T.C. — ca de altfel intreaga activitate politica, organizatorica si educativă desfasurata de organizatiile noastre sub conducerea si indrumarea nemijlocita a organizatiilor de partid — trebuie sa contribuie efectiv la afirmarea mai puternic a spiritului militant, revolutionar al tineretului, al organizatiilor sale din industrie si agricultura, din scoala si facultati, din institut de cercetare in infaptuirea raspunderii crescende ce-i revin in perfectionarea intregii activitati economico-sociale si ridicarea ei la cote superioare de calitate si

eficienta, sa conduca nemijlocit la formarea si afirmarea in intreaga munca si viata a tineretului a trasaturilor moral-politice inaltate, sa determine antrenarea efectiva a fiecarei tinari in activitatea desfasurata de intreaga populatie pentru realizarea marilor obiective ale Programului partidului de edificare ferma, neabătută a socialismului si comunismului pe pamintul patriei.

In cadrul convorbirilor recapitulative va fi evidentiata pregatirea de idei va fi reliefa imporatanta deosebita, teoretică si practică, pe care o are pentru toti copiii si tinerii României socialiste cunvantarea rostita de tovarasul Nicolae Ceausescu la deschiderea Forumului tineretului.

## Cunoasterea temeinică, infaptuirea exemplară a sarcinilor ce revin organizatiilor noastre din cunvantarea tovarasului Nicolae Ceausescu la Forumul tinerei generatii

nant necesitatea obiectiva a cresterii rolului partidului — centrul vital al natunii socialiste — in intreaga viata politica, economica si sociala a patriei, va fi pe larg explicat principiul conducerii si indrumarii nemijlocite de catre partid a activitatii organizatiilor de tineret, studenti si copii. In acest context va fi relevata contributia esentiala, determinanta a tovarasului Nicolae Ceausescu la fundamentarea si infaptuirea hotararilor Congresului al XII-lea al P.C.R., la definirea obiectivelor si liniilor directoare ale dezvoltarii economico-sociale a patriei, a intregii politici interne si externe a partidului si statului nostru. Un accent deosebit va fi pus pe explicarea conceptiei stiintifice, profund originale a tovarasului Nicolae Ceausescu asupra rolului si locului tinerei generatii in procesul fauririi societatii socialiste multilaterale, pe indeplinirea cu atentie deosebita de care se bucura din partea secretariatului general al partidului intreaga activitate a U.T.C., U.A.S.C.R. si Organizatiilor pionierilor. In acest or-

Tot in aceasta perioada, in cadrul cercurilor de dezbateri politico-ideologice, al scoillor politice si serale, al cercurilor de pregatire a cadrelor U.T.C., precum si la invatamintul politico-ideologic al membrilor birourilor comitetelor judetene, municipale si orasenesti ale U.T.C. se vor asigura, de asemenea, dezbaterile si cunoasterea aprofundata a sarcinilor ce le revin din orientarile si indicatiile date de secretarul general al partidului, tovarasul

Nicolae Ceausescu, in cunvantarea la deschiderea Forumului tinerei generatii, al lectorilor si propagandistilor, va fi folosită consultatia de sinteză pentru desfasurarea convorbirilor recapitulative, publicată in „SCINTEIA TINERETULUI” in numărul din 26 noi 1980.

La un important număr de obiective de investitii sunt deschise, cum se cunoaste, santiere de munca patriotice ale tinerilor. Si aici, munca tuturor celor prezenti de santiere trebuie mai bine organizată, pentru urgentarea executiei in mod deosebit a obiectivelor cu termene apropiate de punere in functiune. Aceleasi exigente si raspunderi sporite se pun si in ceea ce priveste activitatea tinerilor din unitatile furnizoare de utilitate, unde la aceasta data se intreaga mari restante cu efecte dintre cele mai importante asupra bunului mers al activitatii de investitii.

Raspunderi la fel de importante revin in actuala perioada si tinerilor din agricultura, organizatiilor de tineret de la sate, chemate sa desfasoare ample actiuni in scopul realizării la timp a lucrarilor de sezon, pregătirii temeinice a masinilor si utilajelor necesare viitoarei campanii de recoltare. In lencumulară si pomicultura si tre-

vor dezbate, in strinsa legatura cu preocupările si specificul locurilor lor de munca — sarcinile ce revin fiecarei tinari in vederea realizării obiectivelor acestui an, ale cincinalului 1981-1985, in directia cresterii productivitatii muncii, introducerea progresului tehnic, imbunatatirii calitatii produselor, economisirii de materii prime si materiale, energie si combustibili, realizării in termen si de buna calitate a obiectivelor de investitii.

In cadrul cercurilor de invatamint politico-ideologic la care participa elevii se va acorda toata atenta ca in convorbirile recapitulative accentul sa cada pe infaptuirea raspunderii lor fata de propria progatire profesionala, pe indeplinirea exemplară a indatoririlor scolare si obstei, pentru formarea lor corespunzătoare pentru munca si viata, evidentindu-se necesitatea cresterii contributiei organizatiilor U.T.C. la imbunatatirea procesului instructiv-educativ, la intregirea invatamintului cu cercetarea si productia.

NOTA REDACTIEI: In sprijinul participării la invatamintul politico-ideologic al U.T.C., al lectorilor si propagandistilor, va fi folosită consultatia de sinteză pentru desfasurarea convorbirilor recapitulative, publicată in „SCINTEIA TINERETULUI” in numărul din 26 noi 1980.

# Spiritul actualității

Unul dintre tinerii autori de cinema care se străduie de ficarea data si nu se abata de la temerariile de debutului de toxicie este fara indoiala Mircea Daneluc. Cineastul a debutat cu Cursa, după care a realizat Editie speciala. La al treilea film, Proba de microfon, el confirma succesul debutului, mai mult chiar, ne obliura sa subliniem ca arta sa este tot mai substantial leagata de spiritul actualității, de ceea ce numim pulsul cotidian al vietii.

„CRONICA FILMULUI”  
„Proba de microfon”  
Productie a Casei de filme Trei. Decoruri si costume: Daniela Codarcea. Montajul: Maria Neagu. Coloana sonora: ing. Silviu Camil. Imaginea: Ion Marinescu. Scenariul si regia: Mircea Daneluc. Cu: Tora Vasilescu, Gina Patrichi, Mircea Daneluc, George Negoescu, Adrian Mezaache, G. Gracior, Vasile Ichim, Maria Junghiu, Constantin Chelba, Victor Hillerim.

Intr-un asemenea film, in care improvizatia isi are un loc si un rol al ei hotaritor, secventele frumoase, de o fotogenie „aleasa”, ne cuceresc cu aceeași putere ca momentele născute pe viu. Sa ne ramintim plimbarea reporterului pe plaja (faza ce a lăturat de un film), apoi seria de cadre cu oameni, indosechi femeii la locul lor de munca.

E adevărat, pe de altă parte, ca filmul lui Daneluc beneficiază si de o interpretare a adevărat de zile mari. Tora Vasilescu, jucând aici rolul unei tinere ce se redescoperă pe sine, are atuurile unei mari actrițe, si nu ne sfim sa remarcăm la finura interpretării un aplomb, o siguranta ce, de la personala la personal, devin tot atit de expresive cuceritoare ale unui talent multilateral, cu o fibră de sensibilitate, utilizând mijloace moderne. O relansare a Ginei Patrichi, actriță cu multă vreme a rămas intr-o cum de umbra, nu o poate, de asemenea, contesta nimeni. Filmul acesta ne-o redă, dacă se poate spune așa, pe adevărata Gina Patrichi, actriță ce stăpânește arta privirii tăcute, comunică cu simplitate si căldură. Ca actor de film, regizorul Mircea Daneluc este, in rind cu toți ceilalti, un capital de artă actoricească. G. Gracior de film. Sint cuvinte mari, fireste, dar ele exprima situatia spectatorului care se regăsește in acest film, si pe care îl aplaudă fără concessii de nici o natură.

Proba de microfon este, in altă ordine de idei, un film de autor si un film de echipă. Este un indicu ca improvizatia este inalt de toate truda colectiva, pasiune si îndrăgire pentru film, pentru ideile lui, pentru artă.

IOAN LAZAR

# LITERATURA

(Urmare din pag. 1)  
mecanismelor istoriei, rom. lui Ion Lăncrjan configur. „za un portret in miscare al comunistului, un alt revoluționar pașoptist, participant la campaniile garibaldisle, Alexandru Bujor. O tensiune ideatică necomună unifică firele acestor memorabile cărți. In chip semnificativ, Eugen Uricaru așterne o indestribilă crămă intre revolutiunari si patriot. Comprimat, din rațiuni demonstrative, teza romanului este ca nu există revoluționar aștriat, că încazra aspiratiile naționale trebuie să domine rugul uniformizator și idealist.

Dar revoluționarul se propune literaturii și in ipostazele lui actuale. Adeza eroul lui Marin Preda, Eugen Barbu, D.R. Popescu, Ion Lăncrjan, Constantin Chiriță, Augustin Buzura, Dinu Săraur, Platon Pardău, Ștefan Andrei, Anton Breitenhofer este, comunistul: muncitor, țaran, intelectual, de extracție socială diferită deci, însă întodeuna unitar prin consecvența cu care militază pentru idealul comunist, pentru geneza unei lumi noi. Pe măsură ce literatura se maturizează, nou si esențialul ei personaj — comunistul — câștigă in complexitate dobindind, cu incet, relief sufleteș. Nicolae Moromete, Vasile Pozdare, Dumitru Dumitru sint astfel cefiva dintre eroii care au căpatat drept de cetățenie in constinția literaturii și a cititorilor. Interesant, unele dintre aceste personaje sint examinate in chiar dialectica evenimentii lor, in succesiunea deloc lină a convingerilor care si anima, Dumitru Dumitru, protagonistul din Clujpa, parcurge drumul de la un idealism abstract la un realism al drăuz reper primordial este cunoasterea oamenilor. Tipic este in această privință Vasile Pozdare, eroul mastului roman Fiul secetel de Ion Lăncrjan. In fond, in pofida proliziității unor episoade sau consideratii asupra

# Înaltă răspundere, acțiune practică, eficientă

(Urmare din pag. 1)  
să permanentizăm aceste valorose actiuni de reducere a consumurilor, să facem din ele preocupări zilnice ale fiecăruia utecist.

Mari raspunderi revin organizatiilor U.T.C. si in ceea ce priveste asigurarea bazei de materii prime si materiale necesare economiei și in primul rind a bazei energetice. Se știe că in bazinul carbonifer al Olteniei — unde se înrogestrează mari restante la productia de carbune — funcționează un santier național al tineretului. Forța de munca necesară aici este recrutată din toate județele țării. Manifestand o mai puternică și constantă preocupare pentru recrutarea la timp a cadrelor ce vor fi trimise pe santierul național, precum și pentru calitatea pregătirii tinerilor brigadieri, fiecare organizatie judeteană poate contribui in mod direct la reducerea restanțelor de care aminteam. Nu mai puțin importante sînt de asemenea, acțiunile ce trebuie întreprinse in scopul asigurării noilor resurse de combustibil si energie, al asimilării in fabricatia a tuturor utilajelor și instalatiilor complexe prevăzute

In programele adoptate si a noilor tehnologii de executie mar de dezvoltate, extra cărora să crească nivelul productivității muncii, reducându-se, in același timp, consumurile de materiale si energie.

La un important număr de obiective de investitii sint deschise, cum se cunoaste, santiere de munca patriotice ale tinerilor. Si aici, munca tuturor celor prezenti de santiere trebuie mai bine organizată, pentru urgentarea executiei in mod deosebit a obiectivelor cu termene apropiate de punere in functiune. Aceleasi exigente si raspunderi sporite se pun si in ceea ce priveste activitatea tinerilor din unitatile furnizoare de utilitate, unde la această data se întreaga mari restante cu efecte dintre cele mai importante asupra bunului mers al activitatii de investitii.

Raspunderi la fel de importante revin in actuala perioada si tinerilor din agricultura, organizatiilor de tineret de la sate, chemate sa desfasoare ample actiuni in scopul realizării la timp a lucrarilor de sezon, pregătirii temeinice a masinilor si utilajelor necesare viitoarei campanii de recoltare. In lencumulară si pomicultura si tre-

buie, de asemenea, incheiate urgente lucrări de planificata asiecurii de munca si de asigurarea necesare conservării si recoltării la timp a furajelor iar in zootehnie este nevoie să se asigure o mai bună îngrijire a animalelor și să se realizeze la timp toate investitiile aflate in constructie.

Iată câteva dintre principalele jaloane ale unui program clar, concret de munca și actiune pentru toate colectivele de oameni al muncii, pentru toate organizatiile U.T.C. conturat cu deosebită profunzime in cunvantarea rostita de secretarul general al partidului la Constitutia de liber de la C.C. al P.C.R. Evident, criteriul principal al actiunilor ce vor fi întreprinse in vederea infapturii tuturor acestor sarcini îl constituie, trebuie să-l constituie rezultatele practice. Rezultate care inseamnă recuperarea in cel mai scurt timp a restanțelor, indeplinirea in mod exemplar a tuturor sarcinilor planului pe acest an si pe ințelegerea cinciinal, a angajamentelor suplimentare asumate, precum și pregătirea in cele mai bune conditii a cincinalului viitor.

# SITUATII • CAZURI • ATITUDINI

## Natura ca victimă

La intersecția străzii Galați cu Viitorului din București se aflau doi salcâmi, cărora rinduse totodată condițiile necesare conservării și recoltării la timp a furajelor iar in zootehnie este nevoie să se asigure o mai bună îngrijire a animalelor și să se realizeze la timp toate investitiile aflate in constructie.

Pe unul „a ucis” camionul care descarcă in zori, in fața alimentarei din preajmă, navele cu lapte. O manevră greșită și arborele acesta care se rămasă printre celelalte specii datorită dificultăților de creștere și conservare a fost pus la pământ in citeva clipe. Celălalt „a murit” tot așa, zdrobit de impactul cu un inamic motorizat.

Sigur, se poate intimpla, dar nu e normal să se intimpla. Admonestat de cițiva

dintre cei ce fuseseră martori la primul accident, omul de la volan a repliat minios: — La mai îsași-mă in pace! I ziceți merți că n-am lovit pe cineva!

Ba da. A lovit pe cineva, chiar dacă legea circulației nu prevede nici un fel de sancțiuni pentru asemenea erori de conducere. Neatenția, indiferența careli îl cad victimă elemente din ce in ce mai rare, dar atât de necesare funcționării și funcționalității citadine trebuie înierată cu toată asprimea și pedepsită la fel. Dacă nu ar fi fost la volan, ci s-ar fi înarmat pur și simplu cu o toporișcă și ar fi rețezat arborei, autoștii ar fi primit măcar o amendă. Așa însă...

după ce își „isprăviseră lovitură”, a fost condamnat — cu isprăvire pedepsii la locul de munca, la cite un an și respectiv 2 ani și 4 luni. Lucrează din nou in meseria lor, așa că am avut posibilitatea să le cunosc cit de cit trecutul. M.P. Crețu a crescut într-o familie preocupată mai mult să si-l revendice in fața instanței cu ocazia proceselor de divorț. Dimpotrivă, părinții lor — dacă printru pot fi numiți așia care se rezumă doar la a aduce un copil pe lume — n-a depășit niciodată enoismul dictat de interese straine oricărui idei de educație. Pe un astfel de teren bintuit de intimplare, copilul a căzut pradă tentațiilor ușoare. In ce-l privește pe M.B. Achim, mărturisirea sa este dearament de sinceră. Desi își dă seama că expulsiția nu justifică prin nimic faptele sale, Dint-r-un orgoliu juvenil a vrut să si „păteze” părinții, întruștând așia al unei secte religioase. Dorindu-i „mintuirea sufletului” și „iertarea păcatelor”, încercând să-l aducă in „sinul credinței” lor, cu pregătiri date de necesare unei „meditații” despre fanatismul stupid, oferindu-li-se posibilitatea să lucreze printre oameni liberi, deși purtând semnul sancțiunii pentru faptele comise, cei doi tineri au ales să cumcit de mult le este pretăsit meseria.

ION DANEA

## Amarul preț al rățăcirii

Cunoscându-i pe Mihai Petru Crețu și pe „prietenu” său Mircea Emil Achim din Lucoți, îmi repetam mereu această întrebare: ce l-a fi determinat pe acest tiner de 20 de ani să fure? Dorința de a-și „rotunji” in acest mod bugetul? Plăcerea arțurii? Un răspuns satisfăcător nici eu însăși n-au putut

da. Furtul unor aparate electrice din laboratoarele liceului industrial nr. 1 și „Copolan Brediceanu”, furtul unui magnetofon de la clubul tineretului și al altor obiecte mai mult sau mai puțin valoroase, nu l-a îmbogățit deloc. Prins la Timșoara, unde veniseră să-și plaseze „marfa”, la doar citeva zile



Muzeul tehnicii populare la „Dumbrava” Sibului. Foto: V. TANASOF

# • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

**Ministerul Educației și Invatamintului**  
Institutul de invatamint superior Suceava  
anunță:

scoaterea la concurs a următoarelor posturi:  
Facultatea de invatamint tehnic și pedagogic

**CATEDRA DE ISTORIE-GEOGRAFIE-STIINTE SOCIALE**

- conferențiar la disciplinele Filozofie și Istoria filozofiei, pozitia 5;

**CATEDRA DE EDUCAȚIE FIZICĂ**

- asistent, la disciplina Atletism, pozitia 9;
- asistent, la disciplinele Anatomie, Biomecanică, Fiziologie și Biochimie, pozitia 11;
- asistent, disciplina Educație fizică — curs de bază, pozitia 12;
- asistent, disciplina Educație fizică — curs de bază, pozitia 16.

**CATEDRA T.C.M.**

- asistent, disciplina Desen tehnic, pozitia 34.

Concursul se organizează și se desfasoară in conformitate cu prevederile Legii nr. 6 privind Statutul personalului didactic din R. S. România, publicat in Buletinul Oficial, partea I, nr. 33 din 15 martie 1969.

Cerentele de inscriere la concurs, insotite de actele prevăzute in Instrucțiunile Ministerului Educației și Invatamintului nr. 23/539/1969, vor fi depuse la secretariatul rectoratului Institutului de invatamint superior din Suceava, str. Emil Bodnărescu nr. 13, in termen de 30 de zile de la data publicării acestui anunt in Buletinul Oficial al R. S. România, pentru posturile de conferențiar, si 15 zile pentru posturile de asistent.

Pentru posturile de asistent, candidatii vor prezenta si o adeverință din care să rezulte că au efectuat stagiul legal după renunțare.

Concursul se va tine la sediul Institutului de invatamint superior din Suceava, in termen de 60 de zile de la expirarea termenului de inscriere pentru postul de conferențiar și 15 zile pentru posturile de asistent.

**INTREPRINDEREA ELECTROCENTRALE**  
BUCUREȘTI

Splaiul Independenței 227, sector 6, telefon 49 45 45

primește inscrieri in anul I, an școlar 1980/1981 la Școala profesională nr. 24 din cadrul Liceului industrial nr. 4 București absolvenți (băieți) al scoillor generale de 10 ani (tr. I liceu) din municipiul București, Giurgiu și din localitățile jud. Ilfov, Teleorman, pentru meseriile:

- electrician (centrale si stații electrice, PRAM, AMC)
- electromecanic AMA
- mecanic (operator turbine, cazane)
- sudori

După absolvirea școlii absolvenții care au domiciliul stabilit in București vor fi încadrați la uzinele din municipiul București (Buc-Sud, Buc-Vest, Grozăvești si 23 August), iar restul absolvenților vor fi încadrați la Centrala Electrică și Termică din municipiul Giurgiu.

Inscrierile se fac in perioada 20.06-07.07.1980 la sediul întreprinderii — Biroul Personal, Invatamint, telefon 49 45 45 int. 198 sau la sediul scoillor str. Gh. Sincai nr. 2-10 sector 4, telefon 23 01 19 sau 85 60 30.

Pe durata școlarizării (1 1/2 an), școala asigură gratuit: masă, cazare, uniformă, rechizite, transport, etc.

M.I.C.M. — D.P.E.S.A.  
INTREPRINDEREA INDUSTRIA  
TEHNICO-MEDICALĂ

București, Șos. Berceni nr. 8

Intreprinderea Industria Tehnico-Medicală din București, Șos. Berceni nr. 8, Sector 4, recrutează tineri absolvenți ai 10 clase care nu depășesc vârsta de 19 ani, in vederea calificării prin școala profesională in una din meseriile:

- lăcătuș mecanic
- strungar
- sealer SDV

Durata cursurilor este de un an și jumătate. Pe durata școlarizării, elevii beneficiază de burse și alte forme de sprijin material, de echipament de lucru, echipament si materiale de protecție precum și alte drepturi stabilite de lege.

Școala profesională se află in incinta Liceului Industrial nr. 27 str. Trivale nr. 23, Sector 4, Troleibuze 83, 94, 95 autobuze 31R, 32.

Se primesc candidații din București, comune învecinate sau subordonate, cu posibilități de navetă.

Informații suplimentare la sediul liceului telefon 83 21 94 sau la întreprinderii telefon 83 59 30.

**CARTEA PRIN POȘTĂ**

UNIVERSALCOOP — Librăria „Cartea prin Poștă” din str. Vulturilor nr. 31, sectorul 3 București Cod. 74 123 vă poate expedia următoarele lucrări de artă:

ALBUME	Lel	
O. Bugneag	Arta decorativă românească	40,00
•••	Mondrian	40,00
•••	Bellini	40,00
•••	Braque	40,00
•••	Hals	40,00
•••	Remisr	40,00
•••	Mantegna	40,00
•••	Turner	40,00
•••	Impresionismul	40,00
•••	Pictura turcă	35,00
I. Domadian	Gravura flamandă	25,00
V. Lazarev	Vechi moaștri europeni	43,00
E. Plietzsch	Pictori olandezi și flamanzi din sec. al XVII-lea	39,00
•••	Postimpresionismul	47,00
Odlion Redou	Jurnal	6,50
Wilhelm — Fraenger	Jörg Ratgeb	12,50
Cannino Cannini	Tratat de pictură	10,00
Henrich — Schlieman	Pe urmele lui Homer	20,50
•••	Din grafica satirică antimonarhică	9,00

Aceste lucrări pot fi comandate printr-o carte poștală, plata coletului făcându-se prin rambur.

TELEGRAM

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

In numele guvernului și poporului argentinian, precum și al meu personal, vă mulțumesc pentru ambalul mesaj pe care ați binevoit să-l trimiteți cu ocazia sărbătorii noastre naționale.

General onorabil (R) JORGE RAFAEL VIDELA, Președintele Națiunii Argentinienne

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Am fost mișcat de ambalul mesaj de felicitare pe care ați binevoit să mi-l adresați cu prilejul sărbătorii noastre naționale.

Mulțumindu-vă sincer, vă rog, la rândul meu, să acceptați urările mele de sănătate și fericire personală, de prosperitate pentru poporul român, pentru consolidarea și dezvoltarea relațiilor de prietenie și cooperare existente între țările noastre, pentru fericirea celor două popoare ale noastre și pentru cauză pașnică, desigur și în lume.

Primiți, vă rog, domnule președinte și scump prieten asigurareaimei mele celor mai înalte.

AHMADOU AHIDJO, Președintele Republicii Unite Camerun

AGENDA

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Italiene, ambasadorul acestei țări la București, Ernesto Maria Bolassi, a oferit, în o recepție.

Au participat Cornel Buciuc, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Aurel Dumă, ministrul secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, reprezentanți ai altor ministere și instituții centrale, oameni de artă și cultura, generali, ziaristi.

La invitația ministrului Afacerilor Externe, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe al Franței, Jean-François Ponceau, va efectua o vizită oficială în Republica Socialistă România, în perioada 8-9 iunie 1980.

Cu prilejul apropiatei inaugurări a Expoziției Industriale Bulgare de la București, la Complexul expozițional din Piața Științei a avut loc, luni dimineață, o conferință de presă la care au participat reprezentanți ai unor ministere economice și întreprinderi românești de comerț exterior, ziaristi români și corespondenți ai presei străine acreditați în țara noastră.

Au fost prezenți Petăr Danailov, ambasadorul Bulgariei la București, și membri ai ambasadei, conferința de presă a fost deschisă de ing. Ion Constantin, președintele Camerei de comerț și industrie a Republicii Socialiste România.

La invitația Consiliului Național al Societății de Cruce Roșie din R.S. România, o delegație a Crucii Roșii din R.S. Bulgaria, condusă de Nedjelko Gabrie, membru al Prezidiului societății, președinte al Crucii Roșii din Republica Bosnia și Hertzevina, a făcut o vizită de schimb de experiență în țara noastră între 30 mai și 2 iunie a.c.

Pe agenda manifestărilor politico-educative, științifice și culturale-artistice cu se desfășoară, în aceste zile, la Jurea Argeș, la domiciliul comunist „Argosius 80”, a fost înscris: „Măști, colerul literar „Misterul Minole”, organizat de Comitetul județean de cultură și educație socialistă din județul Argeș”, la Pitești, cu participarea unui grup de poeți și prozatori, condus de George Măroșescu, președintele Uniunii scriitorilor.

Expoziția de la București, etajul 4-13 iunie a.c., va contribui la mai bună cunoaștere de către specialiștii români și pe cel larg a nivelului actual de industrie bulgară, înscrisându-se ca un nou aport la îmbogățirea și dezvoltarea formelor de colaborare economică reciproc avantajoasă dintre cele două țări, la adâncirea specializării și cooperării în sfera producției

PROGRAMUL 1 16.00 Tenis: Turneul internațional de la Roland Garros, 16.30 Tenis: Turneul internațional de la Roland Garros, 17.15 Clubul tineretului, 18.00 Interbări și răspunsuri. Emisiune consacrată pregătirii dezbaterilor republicative din cadrul învățământului politic-ideologic de partid, 18.25 Din țările socialiste, 18.30 Doina, 19.00 Jurnal, 19.30 Doina, 19.45 Tenis: Turneul internațional de la Roland Garros, 20.15 Tineri talente pentru viața de la Râmnicu Vitea (III), 21.05 Viziă economică a Câmpului, 21.35 Cântăre, lăutare, cinea 1\*, 22.10 Telegazeta.

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

DECRET

privind unele măsuri de perfecționare în continuare a activității consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste și sectoarelor unice de mecanizare

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretază:

Art. 1 - În vederea perfecționării în continuare a activității consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste și sectoarelor unice de mecanizare ale agriculturii, se supune, spre dezbateră publică, proiectul de decret privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste.

NICOLAE CEAUȘESCU, Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășă acad. dr. ing. Elena Ceașescu a avut o întâlnire de lucru cu delegația sovietică, condusă de acad. Gurii I. Mareiuk

Tovarășă academiciană doctor inginer Elena Ceașescu, prim-viceprim-ministru al guvernului, președinta Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, director general al Institutului central de chimie, a avut, luni, la sediul Institutului, o întâlnire de lucru cu delegația sovietică, condusă de acad. Gurii I. Mareiuk, vicepreședinte al Consiliului de Ministri, președintele Comitetului de Stat al U.R.S.S. pentru Știință și Tehnică, aflată în vizită în țara noastră.

Au luat parte tovarășii Ion Ursu, prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, George Caranfil, ministrul industriei chimice, membri al conducerii Institutului central de chimie.

A fost de față V. I. Drozdenco, ambasadorul Uniunii Sovietice la București.

Conducătorul delegației a transmis tovarășii Elena Ceașescu, din partea oamenilor de știință sovietici, un calduros salut împreună cu urări de mai succes în multilaterală și prestigioasă activitate pe care o desfășoară.

Mulțumind, tovarășă Elena Ceașescu a rugat să se transmită oamenilor de știință sovietici un cordial salut împreună cu urarea ca legăturile de colaborare dintre oamenii de știință români și sovietici să se dezvolte în continuare cu succes.

Întâlnirea, desfășurată într-o atmosferă caldă, tovarășă

Realizări mici, rezerve mari în acțiunea de reintegrare în circuitul agricol a tuturor suprafețelor arabile și intravilane

poate numi) și s-a însămintat, zice-se porumb. Dar din cauza omului nu au răsarit decât buruienii. Cind aparține de C.A.P. Hăruș, ne informă tovarășul Titu Marin, primarul comunei, terenul era cultivat, dar de cind a trecut la I.A.S. Mintia... Pete albe, necultivate au întințit și la lesinea din satul Bălata, ca ar putea fi cultivate sint acoperite cu mătreașă și moloz adus cu ani în urmă pentru nu se stie ce scopuri, sau au fost transformate în deșeuri de fier vechi. În alte culturi ale orăzului, terenul nu poate fi folosit decât pentru mătreașă și moloz, iar pentru care nu au mai fost astupate. Cereu un hectar de teren, deosebit de fertil (situat în lunca Mureșului) nu produce nimic, desi cel puțin jumătate cu eforturi minime, ar putea să fie redat agriculturii. Soarta aceasta o au și alte terenuri. Lină și secție de mecanizare, o țara de peste un hectar a fost transformată în fînecă naturală, distanțind cu culturile din țară. Aceasta, ni se spune, reprezintă sursa de hrană a celor doi cai aflați în proprietatea dispensarului medical. Sistemul de acord cu cei trei buri, desi este dinamic, care nu este înțeles de agricultori, dar bine ar putea fi hrănit cu furajare recoltate de pe terenuri improprui culturilor (să ne referim doar la iarbă de pe șanțuri și marginea drumurilor, care nu este înțeles de agricultori, dar este înțeles de muncitorii din țară). În țara noastră, există de asemenea, 3 hectare pe care s-a efectuat o arătură superficială (de fapt numai arătură nu se

PROIECT

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

DECRET

privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretază:

Art. 1 - Stațiunile pentru mecanizarea agriculturii răspund, împreună cu unitățile agricole de stat și cooperatiste, de realizarea integrală a planului de producție agricolă, în care scop încheie contracte de cooperare pentru executarea mecanică a lucrărilor agricole prevăzute în tehnologii, inclusiv transportul producției obținute și eliberarea terenului.

Art. 2 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 3 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, împreună cu Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție și consiliile populare județene și al municipiului București vor supune, spre aprobare, până la 30 iunie a.c., proiectul de decret prevăzut la art. 1, îmbunătățit în baza propunerilor și observațiilor oamenilor muncii.

Art. 4 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 5 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 6 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 7 - Toți specialiștii, care lucrează în unitățile de producție, din cadrul consiliului unice agroindustriale de stat și cooperatiste, sint subordonați acestuia.

Art. 8 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 9 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 10 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 11 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 12 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 13 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 14 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 15 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 16 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 1 - Stațiunile pentru mecanizarea agriculturii răspund, împreună cu unitățile agricole de stat și cooperatiste, de realizarea integrală a planului de producție agricolă, în care scop încheie contracte de cooperare pentru executarea mecanică a lucrărilor agricole prevăzute în tehnologii, inclusiv transportul producției obținute și eliberarea terenului.

Art. 2 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 3 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 4 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 5 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 6 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 7 - Toți specialiștii, care lucrează în unitățile de producție, din cadrul consiliului unice agroindustriale de stat și cooperatiste, sint subordonați acestuia.

Art. 8 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 9 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 10 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 11 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 12 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 13 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 14 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 15 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 16 - Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare va lua toate măsurile pentru asigurarea condițiilor de aplicare a prevederilor cuprinse în raportul privind reglementarea raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste, începând cu anul agricol 1980-1981.

Art. 16 - Mecanicii agricoli și celalți personal din formații pentru mecanizarea agriculturii, vor fi retribuiți în acord global, potrivit legii, cu tarif de tonă de produs, neimbat în raport cu producția obținută pe fiecare hectare de suprafață din care fac parte, independent de producția realizată de celelalte formații sau pe ansamblul unităților agricole.

Art. 17 - Pentru economiile la consumul de materiale, combustibil, energie, față de normele stabilite, personalul din formații, secții de mecanizare sau atelier, poate beneficia de premii în cursul anului, conform prevederilor art. 62 (1) din Legea nr. 57/1974.

Art. 18 - Principali indicatori, în raport cu care se acordă retribuția pentru personalul din conducerea stațiunilor pentru mecanizarea agriculturii sint realizarea planului valoric al producției vegetale din unitățile agricole de stat și cooperatiste deservite și a volumului total planificat al lucrărilor.

Art. 19 - Cooperativele agricole de producție și unitățile agricole de stat pot vinde, după acoperirea obligatiilor la fondul de stat, personalului muncitor din formații, secții și sectoare de mecanizare, la creșterea acestuia, în condițiile prevăzute de lege pentru membrii cooperatori, o cantitate de 120-150 kg arbu și circa 150 kg porumb de fiecare persoană; aceeași cantitate se vor putea vinde și pentru fiecare copil sub 16 ani, numai unuia dintre părinți.

Art. 20 - Unitățile agricole de stat vor lua măsuri pentru a asigura contra cost hrană caldă pentru personalul muncitor din secțiile și formațiile de mecanizare.

Art. 21 - Cooperativele agricole de producție pot atribui lot în folosință, în condițiile prevăzute de statut, mecanizări și celalți muncitori care au calitatea de membru al cooperativei și lucrează în formațiile sau secțiile de mecanizare organizate în cadrul fermelor întreprinderilor agricole de stat.

Art. 22 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 23 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 24 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 25 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 26 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 27 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 28 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 29 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 30 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 31 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 32 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 33 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 34 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 35 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 36 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 37 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 38 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 39 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 40 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 41 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 42 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 43 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 44 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 45 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 46 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

Art. 47 - Consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste împreună cu cooperativele agricole de producție vor lua măsuri pentru concentrarea terenurilor din cimp, repartizate cu loturi în folosință personală, în sole speciale organizate în apropierea satelor, asigurându-se contra plată executarea mecanizată a principalelor lucrări agricole.

- Anexă LISTA lucrărilor agricole și serviciilor ce se plătesc pe bază de tarif fix 1 - Recoltat (la culturi la care plata se face în cote procentuale) 2 - Treierat 3 - Grăbit 4 - Balotat pele 5 - Eliberat terenul de coceni și tocat acestora 6 - Încercat sau colectat baloti 7 - Tășat siloz 8 - Tocat furaj 9 - Bătut porumb 10 - Măcinat 11 - Scarificat 12 - Desfundat 13 - Afrigat 14 - Defundat 15 - Lucrări în plantații neîntrate pe rod (pomii, vii, cășuni, coacăze, etc.). 16 - Lucrări executate la culturi furajere care nu se recoltază pe mecanizat 17 - Lucrări pe șanțuri 18 - Formă și încercare-deschirare 19 - Transporturi 20 - Lucrări staționare 21 - Lucrări cu cuple scroper 22 - Șăpi și grupuri 23 - Formă și șăpule 24 - Sortat cartofi 25 - Sărmat îngrășăminte chimice 26 - Lucrări de asistență tehnică (înținerire, reparatii, montaj, utilaje și instalații etc.).

# Bun venit, pe pământul României, tovarășului Todor Jivkov

(Urmare din pag. 1)

razare și asistență mutuală din noiembrie 1970, pe baza principiilor egalității în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, neamsecului în treburile interne, intraunității tovarășești și solidarității internaționale, constituind un exemplu de relații între două țări socialiste.

Într-adevăr, întîlnirile noastre — subînvia tovarășului Nicolae Ceaușescu cu prilejul vizitei din februarie în țara vecină și prietenă — au devenit o practică curentă în relațiile dintre partidele și popoarele noastre. Ele au contribuit la extinderea co-

laborării și cooperării multilaterale, în toate domeniile, dintre cele două partide și țări.

La rândul său, cu același prieten, tovarășul Todor Jivkov, reședința a hotărârilor adoptate în timpul vizitei sale în România, în octombrie 1979, se înfăptuiesc cu rezultate bune, subînvia referindu-se la convorbirile purtate în februarie cu conducătorul partidului și statului român, că „acestea sînt orientate spre o colaborare mai strînsă între Republica Populară Bulgaria și Republica Socialistă România în toate sferelor — și în domeniul economic și al culturii, și în relațiile dintre cele două partide

ale noastre, între cele două popoare ale noastre”.

Nutrim profunda convingere că și actuala întîlnire la nivel înalt va constitui un nou aport la dezvoltarea tot mai intensă a colaborării dintre țările, partidele și popoarele noastre, va înscrise o nouă pagină lămoasă în cronică relatiilor româno-bulgare, în interesul accelerării construcției — noi orîndiri în România și Bulgaria, al cauzei socialismului, păm și colaborării internaționale, noborului român, animat de profunde sentimente de stimă și prietenie, adrează înaltului oaspete bulgar un călduros și tradițional „Bun venit pe pământul românesc”.

# DE FESTE HOTĂRE

stiri, note, comentarii • stiri, note, comentarii •

## Vizita în R. P. Chineză a delegației de activiști ai P.C.R.

BEIJING 2 (Agerpres). — Ulanhu, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinei, vicepreședinte al Comitetului Permanent al Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a R.P. Chineze, a primit delegația de activiști ai P.C.R., condusă de Ion Sirbu, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Argeș al P.C.R., aflată într-o vizită de schimb de experiență în R.P. Chineză.

Din partea tovarășului Nicolae

Ceausescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a tovarășii Elena Ceaușescu, a fost transmis tovarășului Hua Guofeng, președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, premierul Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze, celorlalți conducători de partid și de stat chinezi, un călduros salu și cele mai bune urări de sănătate și succese, iar poporul chinez — urări de succese în îndeplinirea obiectivelor de modernizare a Chinei, prosperitate și bunăstare.

Mulțumind pentru urări, tovarășul Ulanhu a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceausescu și tovarășii Elena Ceausescu, din partea președintelui Hua Guofeng, a vicepreședintelor Ye Jianying și Deng Xiaoping, cordiale salută și cele mai bune urări de sănătate și succese, iar poporul român — urări de noi succese în opera de construire a socialismului.

În cadrul convorbirilor, care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură prietenească, a fost subliniată importanța vizitelor pentru schimb de experiență între P.C.R. și P.C.C., care ajută la mai bună cunoaștere reciprocă, la întărirea prieteniei și a colaborării între cele două partide, țări și popoare.

A fost prezent Florea Dumitrescu, ambasadorul țării noastre în Beijing.

## Oaspeții ai UTC-UASCR vorbesc „Științele tineretului”

## O PROBLEMĂ FUNDAMENTALĂ: PACEA!

As dori să subliniez în mod deosebit impresia profundă pe care o cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceausescu a produs-o, după opinia mea, asupra tuturor participanților, delegați sau invitați, cuvîntarea adresată nu numai tineretului român, ci și tineretului de pretutindeni. Am recitat-o ulterior și pot afirma că această cuvîntare este mărunta unei deosebite maturități în ceea ce privește viața în lume, în țară și în afară, în condițiile naționale, unei clarvizionări atotcuprinzătoare a conducătorului poporului român față de fenomenele și evoluția lumii contemporane. Cuvîntarea deosebită a fost adresată tineretului român pentru o politică de pace și înțelegere între națiuni, pentru depășirea stărilor de tensiune și încordare, pentru creșterea și dezvoltarea forțelor democratice în apărarea păcii și securității, pentru evitarea războiului, ne-a declarat ALFREDO SENSALES, conducătorul delegației „Federației Tineretului Comunist Italian, membru al Secretariatului Național al organizației.

Președintele Ceausescu a subliniat cu deosebită forță evoluția și dezvoltarea lumii contemporane, existența celor două tendințe diametral opuse — politica imperialistă de dominație și asuprire și politica de independență națională, deslindere și întreprindem toate eforturile, chiar și cele mai dificile, chiar dacă ar părea de domeniul imposibilului, pentru a evita riscul major al războiului. Mi-au rămas adine întipărite în memorie cuvintele sale exprimînd grija și dragostea sa față de copii, față de tineri, cînd a spus că pentru viitorul acestor copii trebuie înlăturat cu orice preț războiul, trebuie înțeles că păstrată pacea, trebuie întărită principiile dreptului internațional, asigurată o largă solidaritate între popoare, pentru depășirea nefericitei logici a confruntării, a divizării în blocuri militare, pentru întreprinderea de eforturi colective în asigurarea coexistenței pașnice, a

Participînd la lucrările congresului, atenția mi-a fost îndreptată de coordonatele și obiectivele stabilite pentru dezvoltarea economică a țării, care demonstrează fără putință de tăgădă că, în condițiile internaționale dificile, ale crizei mondiale, România dispune de capacitatea de a menține un nivel de dezvoltare economică mai mult decît semnificativ. Cuvîntarea a prezidatului Ceausescu, cu și lucrările de lucru au manifestat pronunțat această tendință, de angajare cu fermitate în direcția îndeplinirii sarcinilor trasate. Dintre multele impresii care pleacă din această congres, se remarcă în particular importanța pe care lucrările sale au acordat-o problemelor legate în primul rînd de educația tineretului. Problema muncitorească a tinerilor în general, în condițiile unei economii care garantează locuri de muncă pentru toți, posibilitatea de a învăța pentru toți, cu atât mai mult, în țările unde se remarcă cu cît în Italia, rata șomajului este foarte ridicată.

Situația din Italia care a avut impresia, este bine că în țara noastră, cu mult în urmă, în România, este o situație caracterizată de un permanent șomaj la nivel de masă, mai ales în rîndul tineretului. Avem 1.200.000 de tineri șomeri, în special în Mezzogiorno și tendința să se crească. De anul trecut pînă în prezent, șomajul a crescut cu 4 la sută, în special în sud, în vreme ce în centrul și nordul țării tendința este de reducere a numărului de 1,1 la sută. Este o situație care reclamă schimbări democratice, în primul rînd, în favoarea sectoarelor marginale, inclusiv în tineretului. De aceea, primul nostru obiectiv constă în asigurarea unui loc de muncă pentru tinerii italieni, pentru eradicarea șomajului.

În alt obiectiv al tineretului comunist constă în bătălia împotriva terorismului, unul din principalii dușmani ai democrației, înamicul numărul unu, fără îndoială, pentru mișcarea muncitorească. O demonstrație de asasinare a unor persoane care se pronunță în favoarea unității dintre mișcarea muncitorească și alte forțe democratice și progresiste italiene, cum este cazul, este deosebit de dură și dăruită, dar trebuie să înfrîngem terorismul, oricare ar fi prețul victoriei.

Relațiile noastre cu tineretul din România a spus în continuare Abi Awar Hassane — nu sînt noi. Sînt relații tradiționale, ca dealtfel și între cele două popoare. Organizația Tineretului Comunist din Liban intrînd în legătură prietenească cu organizațiile tineretului din România și noi dorim să extindem și să dezvoltăm aceste relații, să dezvoltăm contactele între tinerii organizațiilor noastre.

Nu este pentru prima oară cînd vizităm România. Vara trecutului an am fost oaspeții UTC-UASCR, în țara pe care am cunoscut-o în timpul vizitei în tineretului român, activitatea sa în cele mai diverse domenii, în producție, școli și universități, modul său de a-și petrece timpul liber, interesul și aspectele activității și muncii lui zilnice.

Deși ca poziție geografică România și Libanul diferă mult, ne-am simțit în permanentă că acasă și nu spunem acest lucru pentru că în România am găsit condiții de ospitalitate, am fost încurajat de prieteni, de frîrile lor deschise și generose. Nu putem decît să mulțumim tineretului din România pentru primirea și bunăstarea noastră în țara noastră. În țara noastră, în condițiile de dezvoltare mondială, omenirea are nevoie de pace, cu atât mai mult tinerii, pentru a putea munci, pentru a putea învăța, pentru a se putea bucura de viața în condiții culturale. Iată de ce delegația noastră adăcă la mesajul umanist al președintelui Ceausescu pentru o lume a păcii și înțelegerii cu cit în țara mea, în Liban, există o situație deosebită, cu probleme complexe, generate de război, de tensiunea generală existentă în Orientul Mijlociu, care reclamă o soluționare globală, echitabilă și durabilă.

LEONARD MEHEDIŢI  
TUDOR PRELIPEANU

## Dezarmarea constituie o problemă-cheie a relațiilor internaționale actuale

COMUNICAT COMUN CU PRILEJUL ÎNCHERIERII VIZITEI OFICIALE DE PRIETENIE ÎN CUBA A DELEGAȚIEI DE PARTID ȘI DE STAT A R.D. GERMANE

HAVANA 2 (Agerpres). — La încheierea vizitei oficiale de prietenie în Cuba a delegației de partid și de stat a R.D. Germane, conduse de Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat, a fost dat publicității un comunicat în care este exprimată convingerea celor două părți de a dezvolta și intensifica relațiile și cooperarea pe multiple planuri. Cele două părți — se relevă în comunicat

— consideră că limitarea și încetarea curselor înarmărilor și dezarmarea constituie problema-cheie a relațiilor internaționale actuale. Ele apreciază că încetarea producției de arme nucleare de toate tipurile și reducerea tensiunii a acestora, pînă la distrugerea completă, reprezintă o sarcină urgentă pe calea spre înlăturarea pericolului unui război nuclear. Documentul subliniază deosebită stringența a înlăturării confruntării militare în Europa.



R.P. MOZAMBIIC. Imagine din modernul port Beira

## Apel pentru intensificarea eforturilor în vederea izolării totale a Africii de Sud

DOCUMENTELE ADOPTATE LA REUNIUNEA DE LA ALGER DE CATRE CONSILIUL NAȚIUNILOR UNITE PENTRU NAMIBIA

ALGER 2 (Agerpres). — Consiliul Națiunilor Unite pentru Namibia a cerut intrunirea Consiliului de Securitate în cadrul unei reuniuni de urgență, în vederea decretării de „sanctiuni globale și obligatorii” împotriva Republicii Sud-Africane, dat fiind refuzul regimului de la Pretoria de a evacua Namibia — transmite agenția France Presse. Reunit în capitala algeriană în cadrul unei sesiuni extraordinare de cinci zile, consiliul a adoptat un Program de acțiune și Declarația de la Alger asupra Namibiei, în care reclamă aplicarea articolului 7 al Cartei O.N.U. împotriva Africii de Sud.

În programul său de acțiune, consiliul lansează un apel către toate țările lumii pentru „intensificarea eforturilor îndreptate în direcția izolării totale și efective a Africii de Sud” și condamnă cu fermitate activitățile intereselor străine economice și de altă natură, în Namibia. Acuzînd firmele occidentale de exploatarea unor bogății naționale ale Namibiei, consiliul dovedește în termenii cei mai energici faptul că acestea continuă să colaboreze cu regimul rasist, sprijinind în acest fel sfidarea Africii de Sud la adresa Națiunilor Unite.

El reafirmă sprijinul acordat S.W.A.P.O. (Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest), „singurii reprezentanți autentici ai poporului namibian”, și solidaritatea cu „țările din prima linie” limitrofe Namibiei și Africii de Sud, „victime ale agresiunii repetate sud-africane”.

## Congresul „Tinerilor Socialiști” din R. F. Germania

BOONN 2 (Agerpres). — La Hanovra au luat sfîrșit lucrările congresului organizației de tineret „Tinerii Socialiști” (JUSO), a Partidului Social-Democrat din R.F.G. Congresul 1-a ales pe Willi Piecyk drept candidat al organizației.

În documentele adoptate la congres, „Tinerii Socialiști” se pronunță în favoarea desfîrșirii, pentru dezvoltarea relațiilor de bună vecinătate cu țările socialiste.

La lucrările congresului a participat și o delegație a UTC din țara noastră.

BOONN 2 (Agerpres). — Luni dimineața la congresul de la Hanovra al organizației social-democratice de tineret „Tinerii Socialiști”, Willi Brandt, președintele Partidului Social-Democrat din R.F.G., a apărut că R.F.G. trebuie să-și pună în aplicare măsurile mai mare în balanță prestigiul ei în favoarea păcii și să-și aducă contribuția la soluționarea crizei acute.

Vorbitorul a relevat că propunerea statelor participante la Tratatul de la Varșovia cu privire la o conferință de dezarmare militară și dezarmare în Europa trebuie să fie examinată cu bună voință. El a evocat, în context, pericolul ca omenirea să se înarmeze literalmente pînă la moarte, pericol ce nu a fost încă înlăturat și a subliniat că trebuie întărite toate posibilitățile în vederea unor tratative raționale.

Președintele P.S.D. a salutat rezultatele obținute în ultimii ani în politica de desîndere.

Sedința C.A.E.R.

SOFIA 2 (Agerpres). — La Sofia a avut loc sedința a 13-a a Consfățuirii conducătorilor organelor pentru preturi din țările membre ale C.A.E.R.

În timpul sedinței a fost marcată aniversarea a 110 ani de la nașterea lui V. I. Lenin.

Delegația română a fost condusă de Gheorghe Gaston Marin, președintele Comitetului de Stat pentru Preturi.

Consfățuirea a adoptat raportul privind îndeplinirea programului lucrărilor efectuate în perioada 1978-1980 și direcțiile activității viitoare a Consfățuirii, în anul 1981-1985, precum și planul său de lucru pentru următorii doi ani.

În cadrul schimbului de experiență au fost examinate unele probleme privind perfecționarea preturilor cu ridicata.

Sedința s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească, de lucru.

## Convorbiri economice româno-iraniene

TEHERAN 2 (Agerpres). — Trimisul Agerpres, Victor Martalogu, transmite: La Teheran s-au desfășurat, timp de trei zile, lucrările conferinței naționale a Consiliilor muncitorești islamice din Iran la care au participat peste 430 reprezentanți ai acestor organisme din întreaga țară. Conferința a doborât proiectul noului lege a muncii, în lumina recentelor mutații sociale intervenite în țară.

Delegații la conferință au adoptat o rezoluție în care se cere elaborarea definitivă a legii

România și Iran și perspectivele de dezvoltare, diversificarea și dezvoltarea relațiilor economice bilaterale pe baza avantajului reciproc.

La convorbiri a participat ambasadorul României la Teheran, Nicolae Ștefan.

## Lucrările conferinței naționale a Consiliilor muncitorești islamice din Iran

TEHERAN 2 — Trimisul Agerpres, Victor Martalogu, transmite: La Teheran s-au desfășurat, timp de trei zile, lucrările conferinței naționale a Consiliilor muncitorești islamice din Iran la care au participat peste 430 reprezentanți ai acestor organisme din întreaga țară. Conferința a doborât proiectul noului lege a muncii, în lumina recentelor mutații sociale intervenite în țară.

## „Socialismul — umanismul real al epocii noastre”

BERLIN 2 (Agerpres). — În orășul Erfurt din R. D. Germană a avut loc o conferință teoretică pe tema „Socialismul — umanismul real al epocii noastre”. Sesiunea a fost organizată de C.C. al P.S.U.G. și consacrată împlinirii a 100 de ani de la apariția lucrării lui Friedrich Engels — „Dezvoltarea socialismului din utopia la știință”.

Conferința a prilejuit un schimb de experiență și opinii în legătură cu afirmarea socialismului în condițiile contemporane, construirea noului orîndiri în țările socialiste, necesitatea unirii tuturor forțelor revoluționare, progresiste și democratice în slujba cauzei pașnice, progresului și colaborării internaționale.

Au participat reprezentanții a peste 30 partide comuniste și muncitorești din Europa. America și Asia. Din partea P.C.R. a participat prof. univ. dr. Constantin Vlad, directorul Institutului de Științe Politice și de Studiere a Problemei Naționale din cadrul Academiei „Ștefan Gheorghiu” și Constantin Răducu, activist la Secția propagandă a C.C. al P.C.R.

## Congresul P.C. Luxemburghez

LUXEMBURG 2 (Agerpres). — La Luxemburg au luat sfîrșit lucrările celui de-al XXIII-lea Congres al P.C. Luxemburghez. Au fost adoptate rezoluțiile care priveau situația economică, „Impotriva politicii de limitare a drepturilor oamenilor muncii, pentru progres social și economic” și „Pentru o politică activă de pace”. Au fost alese noul organe de conducere.

La prima plenară a noului Comitet Central, Rene Urbany a fost reales președinte al P.C. Luxemburghez, iar Domènec Urbany — președinte de onoare al partidului.

## Zborul complexului spațial sovietic

MOSCOVA 3 (Agerpres). — Echipa rusă de zbor al complexului spațial „Saliut-6” — „Soiuz-35” — „Soiuz-36” a început pregătirea reducerii pe orbită a complexului de misiune „Soiuz-35”. În capsula de coborîre a navei au fost mutate conținutul cu rezultate

TEL AVIV 2 (Agerpres). — După cum informază agențiile internaționale de presă, luni, primarii palestinieni ai orașelor Ramallah — Karim Khalaf, și Nablus — Bassam Jomhah (din Cisordania) au fost lînuiți unor atentate. Internat într-o stare gravă, primarul orașului Nablus i s-a amputat un picior, iar Karim Khalaf a fost supus de urgență unei intervenții chirurgicale.

În semn de protest față de atentatele comise împotriva celor doi primari palestinieni, Rashid El Shawa, primarul orașului Gaza, și întregul Consiliu municipal au prezentat o demisie colectivă guvernatorului israelian al teritoriului Gaza. În scrisoarea de demisie se subliniază că „politica de forță aplicată de guvernatorul militar

a permis elementelor extremiste să acționeze în acest mod”.

Totodată, în semn de protest față de aceste acte provocatoare, comercianții din Nablus au declarat luni o grevă totală, închinîndu-se magazinelor. De asemenea, în fața spitalului unde se află primarul localității Nablus a fost organizată o manifestație de simpatie. Politia israeliană a fost arătată cu gaze lacrimogene pentru a-i împiedica pe manifestanți, anunțînd postul de radio israelian.

Mișcarea israeliană „Pace acasă” a arătat mișcarea religioasă anxioasă „Gouch Emounim” de a fi la originea atentatelor a căror victime au fost primarii palestinieni din Ramallah și Nablus.

AMMAN 2 (Agerpres). — Primul ministru al Iordaniei, Al Shaurif Abdul Hamid, a făcut responsabilă autoritatea israeliano pentru atentatele comise împotriva primarilor din Ramallah și Nablus.

DAMASC 2 (Agerpres). — La încheierea unei reuniuni extraordinare a Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al O.E.P., a condamnat noile acțiuni criminale comise de forțele extremiste israeliene împotriva conducătorilor din teritoriile arabe ocupate, anunțînd agențiile France Presse și U.P.I., citînd agenția palestiniană W.A.P.A.

Unită, care acum se străduie să-și echilibreze bugetul federal, n-ar putea economisi unele fonduri prin retragerea unor trupe din Europa și reducerea participării lor la N.A.T.O., președintele S.U.A., Jimmy Carter, a declarat că nu va propune retragerea unui părți din cei circa 300.000 militari americani din Europa.

IN CAPITALA ZAMBIEI — Lusaka — au început luni lucrările reuniunii la nivel înalt a statelor africane „din prima linie” — Angola, Botswana, Mozambic, Tanzania, Zambia, precum și țînărul stat independent Zimbabwe. Este prezent, de asemenea, președintele Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), Sam Nujoma.

AUTORITĂȚILE SUD-AFRICANE își continuă acțiunile de represivă, procedînd la arestarea celor ce au condus sau au participat la manifestațiile împotriva apartheidului din ultimele zile.

INTREBĂT ÎNTR-UN INTERVIU acordat rețelei de televiziune „C.B.S.”, dacă Statele

## pe scurt • pe scurt • pe scurt

LA MUZEUL DE ISTORIE DIN ORAȘUL FINLANDEZ HAMEENLINNA a avut loc o manifestare culturală românească, consacrată împlinirii a 2050 de ani de la întemeierea primului stat centralizat și independent. Cu acest prilej, au fost inaugurate expozițiile de fotografii „Vestigiile dacice în Munții Orășiei” și „România azi”, precum și o expoziție de carte cuprinzînd literatura istorică, social-politică și beletristică.

În alcătuirile rostite cu acest prilej, reprezentanții autorităților locale au vorbit despre activitatea susținută desfășurată de statul român pentru instaurarea unui climat de concurență prietenească între națiuni, subliniind locul marcant ocupat de România în relațiile internaționale actuale, în lupta pentru dezarmare și desarmare și militară, securitate și pace în Europa și în întreaga lume.

CA URMARE A ACTELOR DE VIOLENȚĂ comise de elemente extremiste de dreapta autoritățile turce au hotărît, du-

minici, menținerea pe termen nedefinit a stării de urgență instituite, săptămîna trecută, în localitatea Corum, din Anatolia centrală. Se precizează că în cursul actelor de violență comise de extremiștii de dreapta, 56 de persoane și-au pierdut viața în ultimele zile.

CASA DE CULTURĂ A ORAȘULUI OLANDEZ APPELDORRN a dedicat ziua de duminică, 1 iunie, 1980, artei și culturii românești. Cu acest prilej, a fost evocată împlinirea a 2050 de ani de la crearea primului stat dac centralizat și independent și a fost prezentat un program de cîntece și dansuri românești executate de formația de amatori din localitate. La manifestații a asistat un numeros public.

INTREBĂT ÎNTR-UN INTERVIU acordat rețelei de televiziune „C.B.S.”, dacă Statele

LA BUDAPEȘTA a avut loc întîlnirea împuternicitorilor guvernului Republicii Socialiste

## Modernizare în Laponia

Industria de bază ale laponilor din Norvegia continuă să fie creșterea resurselor și dezvoltarea activității în ambele sisteme s-au modernizat, așa cum se poate constata și din fotografia de mai sus.

## Tehnici bioenergetice

În luna aprilie a.c. la Atlanta (S.U.A.) a avut loc un Congres mondial consacrat bioenergiei. Au fost expuse circa 100 de

sisteme de producere a bioenergiei, precum și circa 200 de teze științifice și proiecte tehnice.

Brazilia a anunțat, de pildă, că va produce pînă la sfîrșitul anului circa 3,9 milioane mc. de alcool pentru a înlocui benzina la autovehicule, iar Suedia a expus circa 13 sisteme de producere a bioenergiei.

Printre numeroasele tehnici, două au fost considerate ca prezentînd caracteristici mai deosebite: conversiunea biologică și conversiunea termochimică.

În conversiunea biologică sînt folosite două procedee: unul este digestia anaerobică în condițiile căreia, lipsind oxigenul, microorganismele și bacteriile transformă reziduurile animale și agricole, cocieni, celuloză, aloje în gaz metan. Cel de-al doilea procedeu, fermentarea, este o metodă mai veche dar în care s-au creat noi tehnici mai eficiente.

În apărarea naturii

Guvernul zambian a hotărît să ia o serie de măsuri pentru a proteja flora și fauna caracteristice acestor zone africane, stabilind un program special în acest sens, al cărui cost total se ridică la 3 milioane dolari.

Se are în vedere, în primul rînd, combaterea braconajului din cauza căruia au dispărut în ultima vreme un mare număr de elefanți și rinoceri.

Conținutul „Zambian Daily Mail”, care anunță această hotărîre, relevă că amai în valea fluviului Luauwa, din estul țării, braconierii și-au ucis 600 de elefanți și 240 de rinoceri negri pe lună. În acest rînd, în parcurile naționale nu vor mai rămîne decît puține exemplare, ceea ce amenință chiar supraviețuirea speciei.